HA®TOMA30BA IHXXEHEPIA TA TEXHONOrII



MPAKTUYHE SAHATTA 4

TEMA SAHATTA:

OCHOBU TEXHONOINM4YHUX PO3PAXYHKIB
MATICTPANIbHUX TA30MPOBOAIB

MJTAH SAHATTA:

1.Po3paxyHok (isanyHnx Ta TepMmoanHamMivyHnX BNacTUBOCTEN NMPUPOLHOro rasy
2.I'igpaBnivyHNn po3paxyHOK MaricTpanbHUX ra3onpoBoaiB
3.TennoBui po3paxyHoK MaricTpanbHUX ra3onpoBoiB

3MICTOBUX MOAYNb 2

OCHOBU TEXHONOIN4YHUX PO3PAXYHKIB
MATIICTPAJIBHUX TA30MPOBOMOIB



®ISNYHI | TEPMOOAUHAMIYHI BIIACTUBOCTI
NMPUPOOHOIO FA3Y

I'ycmuHna BU3HAYa€ThCs K Maca OJUHULI 00'emy rasdy i B cucremi SI mae
PO3MIPHICTD K2/M3.

J7ist 3aiaHUX YMOB (TeMIepaTypH i TUCKY) TYCTUHY BU3HAYAIOTh i3 PIBHSIHHS CTAaHY
ZJIS1 pea/IbHUX ra3iB

P

P = ZRT’

ne P - abcomroTHUM TUCK, [1a;

R - razoBamnocTiiiHa, /Hx/KrK;

T - abcomroTHA TemIieparypa, K;

Z - ¥KoedillieHT CTHUCIMBOCTI, IIO XaPAKTEPHU3Y€ BiIXWIEHHS BIACTHBOCTEM
peasTbHOTO ra3y BiJI ileaTbHOTO, 0e3pO3MipHHHA.

Ha nmpakTuiii KOpUCTyrOThCSI T'YCTUHOIO Ta3y 3a
HopmanvHux pizuunux (101325 Ia, 273,15 K),
cmaHdapmuux (101325 Ia, 293,15 K)

i po6ouux ymos.

Y mepmmx aBOX BHMagKax z=l, i BiAMOBiZHA I'yCTHHA BU3HAYAETHCS 3 PiBHSHHS
CTaHY JJ151 14ea/IbHUX rasiB.



®ISNYHI | TEPMOOAUHAMIYHI BIIACTUBOCTI
NMPUPOOHOIO FA3Y

I'ycmuHa BUW3HA4Ya€THhCS SK Maca OAWHUIN 00'emy rasy i B cucremi SI mae
PO3MIPHICTB k2/M3.

Ilnst 3amaHux yMOB (TeMIiepaTypu i TUCKY) TYCTUHY BU3HA4YAIOTh i3 PIBHSIHHS CTaHY
ZL71s1 peaibHUX I'a3iB

P

D= —=,
ZRT

ne P - abcomroTHUM THCK, [1a;

R - razoBanocritiHa, /DK/KTK;

T - aGconmtoTHa Temmeparypa, K;

Z - xoeQilliEHT CTUCIUBOCTI, L0 XapaKTepU3ye€ BiAXWIEHHS BIACTUBOCTEH
peasIbHOTO Ta3y BiJ iIea/lbHOTO, 0e3PO3MipHUIA.

Ha nmpakKTuii KOpUCTYIOTBCS T'YCTUHOO rasy 3a
HopMmaabHux Pizuunux (101325 Ila, 273,15 K),
cmandapmtux (101325 Ia, 293,15 K)
i po6ouux ymos.

Y mepmux aBOX BHUMaaKax z=l, i BiANMOBiZHA I'yCTHHA BU3HAYAETHCS 3 PiBHSIHHS
CTAHY JIS1 1lea/IbHUX ra3iB.



®ISNYHI | TEPMOOAUHAMIYHI BIIACTUBOCTI
NMPUPOOHOIO FA3Y

IycmuHna BUW3HAQYa€ThCA SK Maca ofuHULI o6'eMy rasy i B cucreMmi Sl mae
PO3MIPHICTb K2/M3.

st 3agaHux yMoB (TeMItepatypu 1 THCKY) I'YCTYHY BU3HAYAlOTh i3 PIBHSIHHS CTaHY
IJIs1 pea/IbHUX ra3iB

p
P =ZRT’

ne P - abcomroTHUM THCK, [1a;

R - razoBanocriiiHa, [Hx/krK;

T - abconroTHa TemIiepaTypa, K;

Z - koeQilieHT CTHUCIMBOCTI, IIO XapaKTePU3YE BiIXWIE€HHS B/IACTUBOCTEN
peasIbHOTO rasy BiJi ileaIbHOTO, 6€3P03MipHHUIA.

Ha npaxTuiji KOpUCTYIOThLS TYCTUHOIO Ta3y 3d

HopmanvHux @izutnux (101325 Ila, 273,15 K),
cmandapmuux (101325 Ia, 293,15 K)
i po6ouux ymos.

Y nmepummnx ABox BUMagKax z=l, i BigmoBigHA rycTHHa BU3HAYA€ETHCS 3 PIBHAHHS
CTaHY JJ151 1lea/IbHUX rasiB.



BUXIOHI OAHI 0O NMPAKTUYHOI POBOTU N°3

Bu3HauuTH IpOIYyCKHY 3JaTHICTh MaricTpajbHOro rasomposomy O (MiaH.M>/m) 3a
TaKHX YMOB: 30BHINIHIN J1aMeTp Ta TOBIIMHA CTIHKH Ta3ompoBonxy Dsxo = 1420%21 mm,
JIOBKHWHA raszompoBoay L = 122,5 KM, MOYaTKOBUN HAUIMIIKOBUU TUCK pn" = 7,35 Mlla,
KIHIICBUH HaUTHIIKOBUH THCK p«” = 5,32 Mlla, BigHOCHA ryctuHa razy 4 = 0,619, mouatkoBa
TeMmrneparypa tn = 44,7 °C, temmeparypa IpyHTY Il = 11 °C, moBHHII Koe(IIIEHT
teronepenadi £ = 1,23 Br/(M*K), muromMa MacoBa TEIUIOEMHICTH IIPUPOIHOIO Ta3y
Cp=2700 JIx/(xr-K), koediment rimpaBmuHoi edhektuBHOocTl £ = 0,932, atmochepHHUil THCK
hamw = 749 MM pT. cT. BU3HaUUTH MBHUIKICTH pyXy rasy 3a poOOYMX YMOB Ha BLIJal
x = 79,7 xm Big Io4aTKy TasompoBonay. IloOymyBaTtu rpadiku po3moaury THCKY,
TEMIIEpAaTypHU Ta MBHIKOCTI a3y B3JOBXK Ia30IPOBOAY (KPOK po3paxyHKY KoxHI 20 KMm).



[MPOTYCKHA 3OATHICTb T'A30rPOBOAIB 3A CTAHOAPTHUX YMOB
(P=101325T1A, T=293 K) (OHTI1 51-1-85. HYACTb I. TA30INPOBO[bI)
OCHOBHE PIBHAHHA TA30MNPOBOAIB

s.p. | BB
q = 105,087 -d*>-E - | :
SRR S AL

[e q - NPOaYKTUBHICTb ra3onpoBoay, MsH. M>/0;

E - koeiuieHT rigpaBnivyHol e(pekTUBHOCTI, 6e3po3MipHa 8eslu4UHa;

d - BHYTpILLHI giameTp razonpoBoay, M;

P , P, - abGcontoTHi TUCKY ra3y Ha no4atky i B KiHLi razonposoay, Mlla;

A - BigHOCHa ryctnHa rasy 3a noBitTpsim, 6e3po3MipHa eesluvduHa;

A — KoediuieHT rigpaBniyHOro onopy AinsiHkm razonposoay, 6e3po3mipHa eesiuduHa;
z - cepenHin no oBXUHI TpybonpoBoay KoemilieHT CTUCNUBOCTI rasy, 6e3po3mMipHa
eeJsIuUYUHa;

T _ - cepenHs no OoBXUHI AinsHkM Tpybdonposoay Temneparypa rasy, K;

cp
L - noBXxunHa ra3onpoBoay, KM.



NMNOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY
NMPONMNYCKHOI 30ATHOCTI FA30nNPOBOAY

Bu3HadyaeMO BHYTPINIHIN JlaMeTp ra30IpOBOLY

d=D3—2-0 =1420—-2-21 = 1378 MM.

[TepeBoguMo BemmumHy aTtMocdepHoro Tucky y Mlla

Poo— p g haTM = 13600 - 9,81 - +107% = 0,100 MIla.
11000

Busnauaemo a6COJIIOTH1 BHa‘-IEHHH TI/ICKY Ta TeMnepaTypH

B, =P* +P_, =7,35+0,100 = 7,450 MIIa.
P, =P¥ + P_, = 5,32+ 0,100 = 5,420 MIla.
T,=t, +273 =447 +273 =317,7 K
T, =t., +273 = 11+ 273 =284

rp



NMNOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY
NMPONMNYCKHOI 30ATHOCTI FA30nNPOBOAY

BusHavaeMo TpOMycKHy 3/aTHICTh Ta30MpOBOJy B IMepHIOMYy HAOIVDKEHHI.
[IpuitMaemo B TepiioMy HAOMKEeHHI peKOMeHJOBaHi 3HayeHHs KoedillieHTy
TiZpaBIiYHOTO OIIOpPY, CepegHbOI TeMIIepAaTypH Trasy Ta cepegHbOTo KoedillieHTa
CTHUCJIMBOCTI BIJITTOBITHO IO ZllaMeTPy ra3onpoBO/IY:

A =0,0090, z., =0,9, T, =310K.

7,4502% — 5,4207
0,619-0,0090-0,9-310-122,5

B? —F;
AAd-z, T, L
= 80,87 MmaH.M3 /1.

q = 105,087 - d*°-E j = 105,087 - 1,378%°- 0,932 - \/

Busnauaemo uucio PeitHonbica 3a popmyioro

Q-A 80,87 - 0,619
Re=17,76 -—— = 17,76 = 51583755.
d-n 1,378 - 0,0000125




NMNOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY
NMPOMYCKHOI 30ATHOCTI FTA30nPOBOAY

I'ycmuna BW3Ha4YaeThCs SIK Maca OAMHHULI 00'emy rady i B cucremi Sl mae
PO3MIPHICTD K2/M3.

[ nst 3agaHux yMoB (TeMIiepaTypH i TUCKy) T'YCTHHY BU3HAYalOTh i3 PIBHAHHS CTaHY
IIJIsI peaJIbHUX Ta3iB

P

P = ZRT’

ne P - abconmroTHUM TUCK, [1a;

R - razoBa nocriiHa, /Hx/krK;

T - abconroTHA TemMIieparypa, K;

Z - xoediLi€eHT CTUCIUBOCTI, IIO XapaKTepPHU3y€ BiAXM/IEHHSI BIACTUBOCTEH
peasIbHOTO a3y BiJ, ileaTbHOTO, 6e3pO3MipHUI.

Ha npakTuii KOpUCTyOThCS T'YCTUHOIO ra3y 3da
HOopManbHux gizuuHux (101325 Ia, 273,15 K),
cmandapmHux (101325 Ila, 293,15 K)

i pobouux ymoas.

Y nmepmmx aBox BHUmagkax z=l, i BiANOBiZHA I'yCTUHA BU3HAYAETHCSI 3 PiBHSAHHS
CTaHY JJIsI 11ea/IbHUX rasisb.

k — abconmoTHA €KBiBaJIeHTHA OPCTKICTh, TPUMMAETHCSI PiIBHOKO 0,03 MM



NMNOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY
NMPONMNYCKHOI 30ATHOCTI FA30nNPOBOAY

BusHa4vaeMo Koe}IIIEHT I1/IpaBaIYHOIO OIIOPY ra3onpoBOY

158  2-k\%? 158 2-0,03\"?
1 = 0,087 ( + ) — 0,067 ( + ) — 0,009115.
Re D 51583755 1378

BusHadyaeMo cepeIHIN THCK ra3y B ra3oIlipoBO/Ii

5,420°
7.450+5,420

P, =2 (B +2 )=§-(7,450+

P 3 P.+P,

) = 6,488MITa

Busnadaemo nmapametp lllyxoBa a

k-D 1,23 - 1420 P
a = 0,225- == = 0,225 4 =2,908 107 k™
Q-A-C, 80,87 - 0,619 - 2700

BusHavaemo KiHIIeBy TeMIlepaTypy rasy

-2,908 -103-122,5

Tin = Trp + (Toow — Tp) €791 = 284 + (317,7 — 284) - e = 307,6 K.



NMNOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY
NMPONMNYCKHOI 30ATHOCTI FA30nNPOBOAY

BusHavyaemo cepeiHIO TeMIlepaTypy rasy

i 317,7 — 307,6
=T+ = 284 + =312,4K.

rp .
a-l 2.908-103:122.5

Tep

BusHavaeMo cepeHii KoepillieHT CTUCIMBOCTI

. B VAL . 6,488 0,619*2
Zp=1—55-10°- =1-5,5-10°- = 0,8880.

P 312,433

BuzHavyaeMo MpoOMyCcKHY 3JaTHICTh B IPyTOMYy HaOJIFDKeHHI

. | 7,4502 — 5,420° .
q = 105,087 -1,378“°-0,932 - = 80,59 MaH.M* /11 .
0,619-0,009115-0,8880 -312,4-122,5

BusHavaemMo MacoBy BUTpaTy rasy B ra3omnpoBoO/ii

M=1395-q-A=13,95-80,59-0,619 = 695,78 kr/c.



NMOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY PO3MNMoAy
TUCKY, TEMINEPATYPU | ULBUOKOCTI F'A3Y N0 JOBXWHI
TPYBOIMPOBOAY

Bu3HavyaeMO THCK Ha BiJaJli X KM BiJl IIOYAaTKy Tra30NpOBOJY B IHepIIOMY
HaOMDKeHHI 3a GOPMYJIOI0

2 2 2 X 2 2 2 79'7
P.= |R2,— (RP%,—P%) 7= [7.450% (7,450% —5,420%)- oo 5 = 6205 Mlla

Busxayaemo napametp lllyxoBa

kDo 1,23 - 1420 L
- 0,225 =2,918 . 103KM1

a=0,225-
Q-A-C, 80,59-0,619-2700

BusHayaemMo TemMriepaTypy rasy Ha BiJijlaJii X KM BiJI IIO4YaTKy ra3opOBOY

-2,918 -103-79,7

Tinx = Trp + (Toow — Tip) €79% = 284 + (317,7 — 284) - e - 310,7 K.

BusHavaemo cepenHio TemIlepaTypy ra3y Ha BijlaJi X KM BiJ IIOYaTKy
ra3oInpoBOJy
|
R [ 917,71 = 3101
Tepe = Tp + ——— =284 + =314,1K.
a-x 2,918 -10379,7




NMOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY PO3MNMoAy
TUCKY, TEMINEPATYPU | ULBUOKOCTI F'A3Y N0 JOBXWHI
TPYBOIMPOBOAY

BusHayaemMo cepenHiii THCK Ha BIAJa/lli X KM BiJ IIOYaTKy Ta30IIPpOBOAY 3a
dbopmyioro

v
[
Wl N

(P+ sz> 2(74so+ S35 ) 6,846 MI1
BT T G 7,450 + 6,205) d

BusHavaeMo cepenHiii Koe}iIliEHT CTHCAMBOCTI /IS YMOB Ha BiJaji X KM Bif,
IIOYATKYy Ia30IIPOBOTY

- AV . 6,846 0,619%
5 =1-55-10°- = 0,8839.
- 314,133

Pcpx

oo =1 — 554107 -

cpx

Bu3zHavaeMo TUCK Ha BiJiJajii X KM BiJl IOYaTKy Ira30MpOBOIY

o T G2 B~ - T %
* o 105,0872 - d5 - E2

. 80,592-0,009115-0,8839 - 0,619 - 314,1-79,7
= |7,450% — = = = 6,204 MIla
105,0872 - 1,378 - 0,9322



NMOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY PO3MNMoAy
TUCKY, TEMINEPATYPU | ULBUOKOCTI F'A3Y N0 JOBXWHI
TPYBOIMPOBOAY

BusHayaemMo Koe@illieHT CTHUCIMBOCTI /IS YMOB Ha Biffasi X KM BiJI ITOYAaTKy
ra3oIpoBOy

P. - A*® . 6,204-0,619*°

z.=1-55-10%-= =1-55-10°- =0,8910.
X Tx3.3 310'73.3
['azoBa cTana
287,1 287,1 JIK
- - = 463,81 :
A 0,619 Kr-K

BusHavyaemMo rycTuHy rasy Ha BifiJlajii X KM BiJI TIOYAQTKy Ia30IIPOBOY

- 10° 6,204 - 10°
Px =

= = = 48,32 kr/m>.
2. K1, 0,8910- 463,81 -310,7



MOCIIIAOBHICTb PO3PAXYHKY PO3MNMOAITY
TUCKY, TEMMNEPATYPU | LULBUOKOCTITA3Y NO AOBXWHI
TPYBOIPOBOAOY

[ ;101112 MOTIEepeYHOTrO Iepepi3y razonpoBOIY

m-d* 3,14-1,378°
3

€ i = 1,10 M.

BusHayaemo mBHAKICTH pyXy rasy (B M/c) Ha Bifgami x KM

M 695,78
M"

., = = = 9,661 M/c.
P 4832+ 1,583

LII,)I;{ 1o0y1oBU IpadikiB pO3MOITY TUCKY, TeMIIepaTypH 1 IMBUIKOCTI MO TOBXUHI
ra3oIpoBO/ly 3HakIeMO MIBU/IKICTh Ta3y Ha IMOYATKy ra30IIPOBO/IY, @ Jjajli 3 KPOKOM 20
KM BU3HA4YMMO BKa3saHi ITapaMeTpu.



NMOCNIAOBHICTb PO3PAXYHKY PO3MNMoAy
TUCKY, TEMINEPATYPU | ULBUOKOCTI F'A3Y N0 JOBXWHI
TPYBOIMPOBOAY

BusHavaemMo KoediIlleHT CTUCIMBOCTI Ha MOYATKY ra30IPOBOIY

. P s AbR _ 7,450-0,619%3
Za=1—-55:10° -————=1—55-10%- —~— = 0,8784.
¢ 317,7*

n

Busznadaemo rycTuHy rasy Ha I104aTKy ra30IpoBOJY

P, - 10° 7,450 - 10° :
P = = = 57,56 kr/m>.
Zu"R 1. 08182456381 3177

BusHavyaemo HIBI/I,ZLKiCTb Ha ITOYAaTKYy I'a3oIipoBOay

M 695,78
M"

T — - 8,109 M/C.
.= 51,561,583




